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Vragen van het lid Rehwinkel  
 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid 
Rehwinkel van uw Kamer over de Algemene Studentenenquête 
inzake het inkomen van studenten. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief 
met kenmerk 2010207310. 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoorden op de schriftelijke vragen het lid Rehwinkel van de 
Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de minister van 
Onderwijs, Cultuur en wetenschappen (ingezonden d.d. 01-03-
2002, kenmerk 2010207310) 
 
1.  
Ja. 
 
2.  
Het normbudget studiefinanciering is richtinggevend voor de 
kosten van studeren en levensonderhoud. Het is geen 
vastgesteld minimumbedrag en ook geen maximumbedrag. Studenten 
kunnen zelf bepalen hoeveel ze bijverdienen en lenen naast hun 
basisbeurs, ouderbijdrage en aanvullende beurs. Op deze manier 
kunnen studenten zelf invloed uitoefenen op de hoogte van hun 
inkomen.  
 
3.  
De genoemde resultaten uit het onderzoek van Regioplan hebben 
betrekking op het normbudget studiefinanciering. Uit het 
onderzoek blijkt dat het normbudget van de uitwonende student 
sinds 1996 met 23 procent is gestegen. 
 
Het IOWO onderzoek heeft betrekking op het daadwerkelijke 
inkomen van studenten. De gegevens in het IOWO onderzoek laten 
zien dat het daadwerkelijke inkomen van studenten sinds 1996 
is gestegen met 35 procent. 
 
Uit beide onderzoeken trek ik de conclusie dat er geen 
problemen zijn met de financiële positie van studenten. Uit 
het laatste onderzoek concludeer ik tevens dat de inkomsten 
van studenten de afgelopen jaren sterk zijn gestegen. 
 
4.  
Studiefinanciering is een zaak van drie partijen: student, 
ouders en overheid. Binnen kaders kan de student zelf invloed 
uitoefenen op de hoogte van zijn maandinkomen en welke 
inkomensbronnen hij hiervoor aanspreekt. 
 
Met betrekking tot de verschillende inkomensbronnen vind ik 
het belangrijk vast te stellen dat uit het onderzoek 'studeren 
in het wetenschappelijk onderwijs' van het RISBO blijkt dat in 
de periode dat studenten meer zijn gaan werken de 
studievoortgang gelijk is gebleven. Tevens blijkt uit dit 
onderzoek dat de toegankelijkheid van het wetenschappelijk 
onderwijs constant is gebleven. Hetzelfde blijkt uit 
voorlopige resultaten van de studentenmonitor 2001. 
 
5.  



 Blad 3 
 
 

OCenW 

De hoogte van de ouderlijke bijdrage wordt door student en 
ouder gezamenlijk overeengekomen. Uit gegevens van de 
studentenmonitor 2001 blijkt dat ongeveer 85 procent van de 
uitwonende studenten met basisbeurs een ouderlijke bijdrage 
ontvangt. De gemiddelde ouderlijke bijdrage ligt met € 218,- 
boven de geadviseerde ouderbijdrage van € 214,-. Hieruit 
concludeer ik dat het systeem van een ouderbijdrage goed 
werkt. Ik vind het dan ook niet nodig een fiscale maatregel te 
overwegen.  
 
6.  
Studenten kiezen ervoor om meer te gaan werken. Ik vind het 
belangrijk dat bij het maken van deze keuze studenten de 
studie niet uit het oog verliezen. Uit het onderzoek van het 
RISBO 'Studeren in het wetenschappelijk onderwijs' blijkt dat 
studenten meer tijd besteden aan betaald werk. In dit 
onderzoek is eveneens de studievoortgang onderzocht. De 
studievoortgang blijkt niet te zijn gedaald. Ik concludeer dat 
de studievoortgang bij studenten voldoende prioriteit heeft. 
 
7.  
Nee. 
 
8.  
Dit onderwerp is een onderdeel van de studentenmonitor, die 
jaarlijks in opdracht van mij wordt uitgevoerd. De Kamer zal 
jaarlijks over dit onderzoek worden geïnformeerd. Ik verwacht 
u tegen de zomer over de studentenmonitor 2001 nader te kunnen 
informeren. 
 
9.  
Ik acht het niet nodig maatregelen hiertoe te treffen, 
aangezien studenten de mogelijkheid hebben gebruik te maken 
van de leenfaciliteit van de WSF 2000. De keuze is aan de 
student zelf. 
 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. L.M.L.H.A. Hermans) 
 


